

2023 国资国企高质量发展峰会在京举行

本报讯(记者 李元丽)“2023 国资国企高质量发展峰会——第九届国家治理高峰论坛”近日在京举办,来自政商学界各界代表齐聚一堂,为进一步推动国资国企高质量发展提供重要智力支持和决策参考。

本届论坛峰会以国资国企高质量发展为主题。全国政协副主席王勇在致辞中指出,国资国企要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书记关于

国资国企高质量发展的一系列重要指示精神,带头执行党中央决策部署、坚决贯彻国家战略意图,坚持和完善社会主义基本经济制度,坚定贯彻“两个毫不动摇”,以高质量发展为首要任务,切实加强党的领导、党的建设,强化科技创新主体地位,推动改革任务落实落地,推进产业结构转型升级,坚持走国际化发展道路,更好统筹发展和安全,为社会主义现代化强国建设作出新的更大贡献。

“危难中的情谊——省港秘密大营救”图文展在京展出

本报讯(记者 包松姪)“省港大营教的胜利,是中国共产党创造的历史奇迹,不是天赐的幸运,是党领导的游击队和东江人民艰苦奋斗换来的,展览令人深受教育。”“历史是最好的老师,我们活在他们的事迹中,他们活在我们的记忆里——退役军人刘永辉。”11月12日至21日,“危难中的情谊——省港秘密大营救”图文展在中国政协文史馆展出。连日来,各界群众在参观中被这段惊心动魄的历史所震撼,也为当年中国共产党与民主人士、文化人士等之间的深厚情谊所感动。

尽显芳华,为新中国的建立和建设做出了积极贡献。”广州市东江纵队研究会会长黄彦辉介绍说。适逢中国共产党提出统一战线政策101年,又值省港秘密大营救胜利81周年,在中国侨联和全国港澳研究会等单位的支持下,广州市东江纵队研究会联合十余家机构开始筹备此次图文展。展览用270余幅图片和2万多字,通过“群贤毕至”“虎口脱险”“浴火重生”等六个部分全景式回顾了这段艰辛岁月和红色传奇。

真实的故事吸引人,生动的细节感动人。参观人群中,有一位老阿姨仔细察看每一张照片,不时用手机拍照留存。“在这里我看到了真实的历史,营救太不容易了,看完十分感动。”有的大营救参与者的后代远在海外,不能前来参观,请求工作人员拍下展览内容发送分享。

同样是大营救参与者后代,“八路军驻香港办事处”主要负责人连贯的女儿连子也是此次展览活动的推动者。早在2010年,连子就探访过大营教的几条路线,初步了解了大营教的来龙去脉,“重温历史,对坚持党的领导和统一战线的强大法宝作用有了更加深刻的理解。希望更多群众了解历史,以史明理、以史增信,团结奋斗,共同凝聚起中华民族伟大复兴的磅礴力量。”

江苏苏州市委调阅近三年全市政协提案

本报讯(记者 江迪 通讯员 苏哲)根据江苏省苏州市委工作要求,近期,苏州市委研究室、苏州市人大常委会代表议案建议工委、苏州市政协提案委联合对2021—2023年苏州市本级以及各县(区)人大代表建议、议案,政协委员提案情况进行了梳理汇总、分析研判,委员重点关注事项、附上所有建议、议案、提案的目录,供苏州市委决策参考。

21个小类。在梳理汇总中,苏州市有关部门对市本级和各县(区)人大代表、政协委员重点关注的提案,按照涉及产业科创、城乡建设、社会事业、群众急难愁盼等逐一进行了初步整理,并按类别和行政区划对建议、议案、提案进行分类分析,供领导参阅。

苏州市委有关负责人表示,将把人大代表建议、议案,政协委员提案作为社情民意信息重要内容,结合主题教育、大兴调查研究等,持续推动成果转化和工作落实。

多位苏州市政协委员表示,市委调阅近三年全市政协提案,是对委员履职极大的鼓励和鞭策。将更加“深、实、细、准、效”地开展调查研究,广泛凝聚共识,提交高质量提案,助力高质量发展。

2023年“一带一路”高质量发展论坛暨“一带一路”建设中的战略机遇与风险挑战研讨会召开

本报讯(记者 陈小艳 通讯员 陈笑蔚 李博)11月18日,2023年“一带一路”高质量发展论坛暨“一带一路”建设中的战略机遇与风险挑战研讨会在青岛召开。

此次论坛,共收到来自全国党校系统和高校等研究人员论文68篇。专家学者们围绕“一带一路”建设中的战略机遇与风险挑战这一主题,先后以《推进高质量共建“一带一路”面临的风险挑战及应对》《共建“一带一路”与全球可持续发展》《“一带一路”与欧亚经济联盟对接》等为题进行了交流分

疏通“毛细血管” 净化“大动脉”

(上接1版)

享,从不同视角进行思想碰撞、集思广益,提出了许多有价值的对策建议。本次论坛由中共青岛市委党校(青岛行政学院)、青岛市社会科学界联合会、青岛市政协港澳侨和外事工作办公室、上合示范区管委会共同主办,中共胶州市委党校、青岛市“一带一路”(上合组织地方经贸合作)研究中心、中国—上海合作组织经贸学院(上合经贸发展研究院)、山东大学上海合作组织研究院、青岛市国际关系学会承办。

论坛还举行了上合示范区高质量发展研究智库联盟揭牌仪式。

针对农田水利设施建管方面存在“真空地带”等体制不够顺畅的问题,建议:明晰所有权和使用权,落实运行管理费用财政补助,明确小型农田水利设施运行、管护的主体,落实管护责任。

针对“肠梗阻”等建设欠账问题,建议:开展全省小型农田水利设施摸底调查与专项整治;实施打通农田灌溉“最后一公里”行动;从省级层面制定并实施农田水利“最后一公里”建设行动计划,畅通灌区干支斗农毛渠系,解决农田灌溉“最后一公里”问题。

……

6月7日,建议案报出。6月8日,省委、省政府多位领导作出批示,“建议案紧贴江西实际,提出的建议有针对性、可操作性,请省水利厅商农业厅认真研究采纳。”6月9日,分管副省长卢小青组织省水利厅和农业农村厅主要负责同志开碰头会,随后,省水利厅召开全省“灌区渠系与高标准农田有效衔接”座谈会等会议……

在省政协调研组回访时,水务干部和乡亲们高兴地说,“省里出台了红头文件,河塘清淤疏浚、沟渠系管护就有了保障了,灌溉水源也能稳定自流进入田间,不必像以往那样‘看天吃饭’了。”

“跑起来、抢时间、争一流”

——深圳市政协以“六型机关”创建推动政协履职提质增效

本报记者 白杨 通讯员 方玮 黄正

“生活上要向高标准看齐,思想上、工作上向高标准看齐。”“路只有自己走才能越走越宽广。”近日,深圳政协机关组织干部职工走进《中国共产党人的家风》档案展,不少简单但意味深长的家训,令大家内心受到触动。干部职工们表示“受到了一次精神上的洗礼。”“要从中汲取智慧和力量,把优良家风内化为精神追求、外化为自觉行动。”

党建引领激发创新履职新动能

这是深圳政协创建“廉洁型”为民机关的一个生动剪影。近年来,深圳市政协深入学习贯彻习近平总书记关于建设模范机关的重要论述,对标对表,以“六大行动”为抓手,创建“六型机关”。即,开展大学习铸忠诚行动,创建“学习型”政治机关;开展大提升强作风行动,创建“服务型”效能机关;开展大活力当先锋行动,创建“创新型”活力机关;开展大贡献创实绩行动,创建“责任型”实干机关;开展优系统促升级行动,创建“智慧型”信息机关;开展为民多办事办好事行动,创建“廉洁型”为民机关,以模范机关创建推动政协履职提质增效。

优质服务推动政协履职提质增效

“创建‘服务型’效能机关,要坚

党建引领激发创新履职新动能

持服务中心大局,服务委员履职,服务机关运转,我们要跑起来、抢时间、争一流,不断提升服务水平。”市政协秘书长梁增昌向记者介绍。今年8月底,国务院正式发布《河套深港科技创新合作区深圳园区发展规划》,市政协第一时间举办“深政学堂”专题学习活动,帮助委员们深刻理解和准确把握“一国两制”的实践规律。“此次学习非常及时。”深圳市全国政协委员、市政协委员庄紫祥表示,对今后紧扣党和国家重大发展战略履职建言、对深入推进粤港澳大湾区建设和全面深化深港合作广泛凝聚共识有极大帮助。

优质服务推动政协履职提质增效

“创建‘服务型’效能机关,要坚

持服务中心大局,服务委员履职,服务机关运转,我们要跑起来、抢时间、争一流,不断提升服务水平。”市政协秘书长梁增昌向记者介绍。今年8月底,国务院正式发布《河套深港科技创新合作区深圳园区发展规划》,市政协第一时间举办“深政学堂”专题学习活动,帮助委员们深刻理解和准确把握“一国两制”的实践规律。“此次学习非常及时。”深圳市全国政协委员、市政协委员庄紫祥表示,对今后紧扣党和国家重大发展战略履职建言、对深入推进粤港澳大湾区建设和全面深化深港合作广泛凝聚共识有极大帮助。

市政协积极创建“服务型”效能机关,通过开展大提升强作风行动,抓好高质量发展联合督查、招商引资、“链长制”等各项工作,充分利用提案、“深聊会”“身边事好商量”等履职平台,持续围绕重点领域改革建言献策;结合年度十大民生实事、新时代“十大文化设施”建设和管理等主题,用足用好专项监督;深入企业开展“大走访、大座谈、大起底”行动,广泛收集企业、行业协会等各类群体的意见建议485个,推动解决问题311个。

“数字政协”赋能智慧履职新模式

“乡村振兴不能只是单向的爱,而要‘双向奔赴’。”10月27日,市政协今年第5场“委员议事厅”在网络全程直播,市政协委员周海斌的话引来网友频频点赞。市政协进一步推动“数字政协”流程再造、平台优化、资源整合。“深i政协”作为七届深圳市政协打造的委员履职服务App,页面点击量超80万次,服务保障会议活动1300多次。

通过打造“数字政协”,把“委员议事厅”“政协热线”等议政平台和“委员讲堂”“深圳口述史”等品牌搬到网上,拓展提案公开和线索征集功能,为听取群众呼声、收集群众意见开辟新渠道。

此外,市政协在创建“创新型”活力机关、“责任型”实干机关、“廉洁型”为民机关方面也取得了丰硕成果。市政协机关党组获评全市“优秀”市管领导班子,市政协机关被评为全市首批模范机关创建工作先进单位,机关年度绩效在全市38家党群系统单位排名前五、获评A+等次……

此外,市政协在创建“创新型”活力机关、“责任型”实干机关、“廉洁型”为民机关方面也取得了丰硕成果。市政协机关党组获评全市“优秀”市管领导班子,市政协机关被评为全市首批模范机关创建工作先进单位,机关年度绩效在全市38家党群系统单位排名前五、获评